

# 热带飞禽世界成为海南首批 中小学环境教育社会实践基地

■ 陈雪娇

近日，省生态环境保护厅、省教育厅联合命名第一批“海南省中小学环境教育社会实践基地”全省4个单位入选，海南热带飞禽世界作为定安唯一代表成功入选。

海南热带飞禽世界地处海南

省安定县塔岭开发区，是目前国内最大的鸟文化主题公园。在这由近千种不同植物美化而成的466亩生态空间里，展示着300余种30000余只各式热带飞禽，涵盖了海南鸟类的绝大多数，其中有50余种鸟类属于海南独有

的鸟类或亚种，一般游客是难得一见的。

据了解，此次命名活动由海南省环保厅与海南省教育厅组成联合评审组，采取审阅文件资料、现场查看场地设施、现场提问、听取汇报等方式，

对海口、文昌、定安、澄迈、昌江、东方、乐东等7个市县的8个申报单位进行考核、验收和评审。

海南热带飞禽世界相关负责人表示，将以此次获得海南省中小学环境教育社会实践基地称号

为契机，进一步加强环境教育能力建设，组织开展面向中小学生的丰富多样的环境教育体验和实践活动，以此提升青少年环保意识、生态意识和绿色发展意识，进而为推进我省生态文明建设作出新贡献。

# 定安全面启动居民身份证异地办理工作

■ 薛陶陶

“身份证马上就要到期了，之前还想着还要回家折腾着去换证，现在可以异地办理身份证了，给我们这些外地人免去了很多麻烦！”刚办完异地办理身份证换证手续的王女士高兴地说道。

近日，记者从县公安局了解到，为方便外省籍来琼人员异地办理居民身份证，进一步加快推进该项便民利民新举措实施的步伐，自9月9日起，定安全面启动面向全国（双语证地区除外）的居民身份证异地受

理工作，满足更多来琼人员异地办理身份证的需要。

据了解，目前定城镇仙沟派出所为县公安局设置的唯一异地证受理点，在定安就业、就学、居住的外省籍人员，须本人持就业或工作证明以及原居民身份证，到受理窗口现场办理。申请异地换领、补领居民身份证时，将现场拍摄采集居民身份证标准照片，并采集申请人本人指纹信息。公安机关将在申请人提交《居民身份证异地受理登记

表》之日起60日内发放居民身份证。

同时，依据国家相关规定，居民身份证收费采用全国统一标准，即换领居民身份证收取工本费每证20元；丢失补领、损坏换领居民身份证收取工本费每证40元。

据介绍，自9月9日全面实施居民身份证异地受理工作以来，仙沟派出所工作人员热情为异地办证群众提供优质、高效的服务。截至目前，全县共受理外省市群众办理居民身份证4件。

# 美国公益组织免费为定安残疾人安装假肢

■ 陈雪娇



Michael Mendocas 向受助人讲解上肢假肢的安装和使用要点。 陈雪娇 摄

为了给贫困肢残人士提供生活便利，9月21日，县残联联合省残疾人基金会和美国 HFHP(援助之手)公益组织，在定安开展“援助之手”假肢救助活动，免费为定安贫困上肢肢残人士安装 LN-4 功能手。

在县残疾人综合服务中心多功能室，美国 HFHP(援助之手)公益组织的发起人之一、美国艾伦麦多假肢基金会主席 Michael Mendocas (迈克尔·麦度萨)、Janet Mendocas(珍妮特·麦度萨)夫妇和医护人

员，现场为县残联的辅助器具技术人员和9名受助人讲解上肢假肢的安装和使用要点，Michael Mendocas 夫妇从假肢的拆解、安装、使用技巧等都进行了讲解和模拟演示，讲解完后，Michael Mendocas 夫妇和现场的技术人员一起为9名受助人单个安装上假肢，并向每个人讲解了使用方法和技巧，得到了受助残疾人的一致好评。

受助人符卒败出说：“我左手是在我6岁的时候玩山猪炮不小心截肢的，今天我在县残联的帮助下，申请到了这个假肢，配戴着这个假肢现在我又能做很多事情了，真的太感谢这些好心人了！”

今年已经40岁的邓道伟高兴地说：“现在我左手可以端杯喝水，还可以骑摩托车了，我还要再看看说明书，再研究研究还有什么功能，这个东西太方便了。”

据悉，美国 HFHP(援助之手)公益组织已经在全球资助了20多万人，中国大约500多人，定安符合条件接受此次假肢救助的共有9人，每个资助的假肢价值大概三千多元。出席这次活动的还有海南省残疾人康复指导中心主任夏长海，县残联理事长吴海清以及县残联的相关工作人员。

9月20日，龙湖镇丁湖路一处违建业主对自家违章搭建的房屋楼层进行拆除。

丁湖公路是连接南丽湖、文笔峰和高速公路的交通枢纽，同时也是展示定安旅游形象的窗口。但在近日，龙湖镇政府工作人员在巡查中发现，丁湖路沿线一处私人住宅违反相关规划要求，在该房屋上私自搭建了第三层。

对此，工作人员积极主动上门与该业主进行法律宣传及普法教育。经过交流，该业主承诺将自行尽快拆除违法建筑。

“由于我们对政策了解得不是很到位，多建了第三层，在镇政府工作人员的劝说后，我们也第一时间认识到了错误，会立即组织工人对加建的第三层进行自行拆除。”业主邓某对记者说道。

当天上午，记者在该违建前看到，业主叫来了施工队，正在对其建筑第三层搭建的板架进行拆卸。

近年来，定安制定出台相关政策，对丁湖路沿线房屋进行统一规划和立面改造工程，与南丽湖文笔峰景区相呼应，突出风格。同时，结合用地性质及功能分区，加大对沿线两边绿化景观带建设，打造游憩型、商业型和通过型的绿道系统，进一步“扮靓”定安旅游形象。

## 龙湖一业主自行拆除违建楼层

■ 叶松

# 重拾红色记忆 弘扬长征精神

### 定安举办纪念红军长征80周年文艺晚会

■ 黄荣海

“红军不怕远征难，万水千山只等闲……”9月13日晚，纪念红军长征80周年专场文艺晚会在定安县丹桂公园举行，活动吸引了近千名居民前来观看。

文艺演出在男声独唱《长征·红军不怕远征难》中拉开了帷幕，通过一首首充满红色元素的音乐，讴歌了中国工农红军在党中央毛主席的领导下，不屈不挠、无私无畏的革命精神，歌颂了红军指战员艰苦卓绝、英勇奋战的英雄气概。男女声四重唱《十送红军》、女声小组唱《我的

祖国》、《军民团结一家亲》、民歌联奏《山丹丹花开红艳艳》、《咱们的领袖毛泽东》等节目，让大家又一次领略了当年的光荣岁月，回到了那个充满勇气、勇于抗争的年代。

本次晚会颇具看点，晚会在宏观展现党的光辉历史和工农红军的光辉历程的历史主题下，突出了海南红色历史文化，如《红色娘子联歌》，以舞蹈的形式再现了那个特殊年代动人心魄的历史往事，演绎了一群善良女性艰苦卓绝的坎坷命运和

海南红色革命激情燃烧的岁月。最后，伴随着《歌唱祖国》、《英雄赞歌》的激扬乐曲，观众和演员们的尽情欢舞，晚会落下帷幕。

整合晚会内容丰富，激荡人心，表达了对党、对国家的忠诚热爱，让大家感受到了一场文化盛宴，接受了一次精神和灵魂的洗礼。80多岁的老干部陈新整场晚会一直跟着旋律轻声地哼着歌曲，“没有党的正确领导，就没有我们今天幸福的生活，希望年轻一代继续把红军长征精神发扬光大！”



八音演奏《咱们的领袖毛泽东》。 黄荣海 摄